

Результаты реализации первого этапа Программы развития
Муниципального дошкольного образовательного учреждения
«Детский сад №20 «Ладушки» общеразвивающего вида» г. Кандалакша
на 01.09.2017г.

Программа развития МДОУ «Детский сад №20 «Ладушки» общеразвивающего вида» разработана на период 2016-2020 г.г.

ЦЕЛЬ: 1. Создание оптимальных условий для позитивной социализации, личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками.

2. Создание развивающей образовательной среды, для эффективного саморазвития участников образовательных отношений, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.

На первом подготовительном этапе созданы организационные основы для реализации программы, определены способы достижения инновационных изменений в образовательном процессе ДОО. Образовательный процесс МДОУ «Детский сад № 20 «Ладушки» общеразвивающего вида» г. Кандалакша скорректирован в соответствии с требованиями ФГОС ДО, переход на который осуществлен с 1 января 2016 года.

Продолжена работа по обогащению развивающей предметно-пространственной среды, совершенствованию материально-технической базы ДОО с целью реализации требований ФГОС ДО, поддержки личностного становления и самореализации ребенка в образовательном процессе. Тем самым обеспечена вариативность и разнообразие содержания Программ и организованных форм дошкольного образования с учетом образовательных потребностей семьи, способностей и состояния здоровья детей. Организована работа по повышению профессионального уровня педагогов, их квалификации в соответствии с требованиями ФГОС ДО и профессиональным стандартом педагога.

Педагоги ДОО создают условия для обеспечения психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей в вопросах развития и воспитания дошкольников. С этой целью используют различные формы вовлечения родителей в совместную деятельность с детьми и педагогами ДОО: образовательные проекты, социальные акции, конкурсы (поделки «Новогодний сувенир», рисунки, «Осенние фантазии», «Ты пернатым помоги, им кормушки смастери»), спортивные развлечения («Папа и я – спортивная семья»), досуговые мероприятия, участие родителей в тематических праздниках.

**Показатели эффективности реализации Программы развития
МДОУ «Детский сад № 20 «Ладушки» общеразвивающего вида» г. Кандалакша**

По итогам мониторинга за 2016 год показатели, заявленные в программе соответствуют предполагаемым показателям. Для этого в ДОО проводились мероприятия, по всем блокам программы развития.

В ДОО стабильный педагогический состав, состоящий из 15 педагогов из них: 1 – администрация, 12 воспитателей, 1 – музыкальный руководитель, 1 старший воспитатель. *Образовательный и квалификационный ценз педагогических работников:* высшее профессиональное образование имеют 3 человека (20%), включая заведующего ДОО,

средне – специальное образование – 12 человек (80%). На сегодняшний день высшую квалификационную категорию имеет – 1 человек (6,6 %), I квалификационную категорию имеют - 7 человек (46,7%), соответствие занимаемой должности – 7 человек (46,7%). Все педагоги своевременно повышают свою квалификацию. В течение 2016 года обучились на курсах повышения квалификации по ФГОС - 4 педагога, аттестованы – 4 педагога, из них: 4 педагога – на соответствие занимаемой должности. Многие педагоги ДОО имеют Дипломы, Грамоты и Благодарности за участие в методических мероприятиях муниципального уровня. На 01.09.2017 г. 100% педагогов обучились на курсах повышения квалификации по ФГОС ДО.

Анализ образовательного процесса в ДОО показал, что существует проблема во введении в образовательный процесс технологии деятельностного метода «Ситуация», и ее применение в работе с дошкольниками, недостаточное создание проблемных ситуаций, позволяющих наиболее полно раскрывать индивидуальные и творческие способности детей. Существует проблема в речевом развитии дошкольников, что требует более пристального внимания педагогов. Прослеживается положительная динамика в показателях снижения заболеваемости детей: снижается количество дней, пропущенных по болезни. Однако, вопросы обновления системы физкультурно – оздоровительной работы в ДОО остаются актуальными. Общая готовность детей к обучению в школе по результатам мониторинга показывает, что выпускники ДОО готовы к обучению в школе. Программа реализуется через оснащение образовательного пространства средствами обучения, воспитания, материалами, оздоровительным оборудованием, инвентарем и др. Соответствие образовательного процесса и образовательных услуг требованиям ФГОС ДО подтверждается отчетом на сайте ФИРО. (3 этап)

Удовлетворенность родителей услугами ДОО по результатам анкетирования 91 %, но в ходе проводимых мероприятий отметили слабую готовность родителей к социальному партнерству. Причинами сложившейся ситуации могут послужить – занятость родителей на производстве, слабая мотивация и отсутствие у них необходимого педагогического опыта.

Оснащение образовательного пространства средствами обучения, воспитания, материалами, оздоровительным оборудованием, инвентарем и др. за 2016-2017 учебный год осуществляется по плану ФХД.

Материально – технические условия организации образовательной деятельности ДОО отвечают санитарно – гигиеническим требованиям и требованиям безопасности. Значительно улучшилась оснащенность игровым и спортивным оборудованием, в соответствии с ФГОС ДО, однако развивающая предметно – пространственная среда требует доработки функциональности тематических уголков, выполнения эстетических требований.

Кроме того ДОО функционирует, как открытая, динамичная, развивающаяся система, обеспечивающая свободный доступ ко всей необходимой информации о своей деятельности.

Заведующий

Карасева Т.В.